

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию студента филологического факультета КГПУ им. В. П. Астафьева **Чжан Бо**

«Правила речевого поведения в социальной сети:

русскоязычная переписка с участием студентов-иностранцев»

(Красноярск, 2015, научный руководитель – д. филол. наук, доц. Е.В. Осетрова)

В магистерской диссертации Чжан Бо рассматриваются речевое поведение (РП) и его правила в целом, анализируется функционирование правил РП в социальной сети. Автором выявляется функционирование правил речевого поведения (ПРП) в рамках спонтанного диалога в социальной сети «Вконтакте» и описывается алгоритм их применения через понятия «режим функционирования», «коммуникативная модель», «языковой маркер» и т.п.

Магистерская диссертация Чжан Бо отличается оригинальным авторским подходом к исследуемому вопросу, научной новизной и актуальностью тематики, а также доступным языком изложения. Содержание же в целом убедительно, последовательно и логично раскрывает авторскую концепцию.

Работа состоит из Введения, двух глав, Заключения, Списка использованных источников и литературы, а также четырех Приложений.

Во Введении описывается предмет, объект, актуальность исследования, называются цель и задачи работы.

В первой главе автор показывает способы анализа и научные филологические подходы к проблематике ПРП (Ю.В. Рождественский, Т.В. Шмелева, А.Н. Сперанская, Е.В. Клюев), во второй – на материале спонтанного диалога в социальной сети «Вконтакте» раскрываются коммуникативные модели правил (стандартные, расширенные и редуцированные варианты); анализируются условия их реализации.

В заключении автор подводит общие итоги в соответствии с направлениями анализа. Выводы автора достоверны и убедительны, в том числе и потому, что базируются на анализе 512 случаев реализации правил речевого поведения, выявленных в результате анализа более 160 текстового материала.

В целом, нет сомнений в том, что магистерская диссертация Чжан Бо имеет основательные теоретическую и методологическую базы, представляет собой тщательно выполненное исследование. Чжан Бо показала умение конкретно формулировать задачи своей деятельности, устанавливать взаимосвязи, анализировать, диагностировать причины появления проблем. Можно отметить системность, логическую взаимосвязь всех частей магистерской диссертации между собой и одновременно с общей задачей, ясность изложения материала.

Список использованной литературы актуален и составлен в соответствии с требованиями: монографии, диссертации, научные статьи, учебные пособия, интернет-ресурсы; он насчитывает 61 наименование, что свидетельствует о надежной и достаточно обширной методологической базе рецензируемого исследования.

Полагаю, что магистерская диссертация Чжан Бо отвечает всем требованиям, предъявляемым к текстам подобного научного жанра, считаю, что ее автор заслуживает присвоения квалификации «магистр», и рекомендую оценку «отлично».

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры общественных связей
Сибирского государственного аэрокосмического
университета имени академика М.Ф. Решетнева

Т.В. Тарасенко

19 июня 2015 г.

